8 Jlekmusa 8. YcTOWYMBOCTh M HEYCTOMYMBOCTD: (PYHK-
muu JIanyHoBa n Yeraena.

8.1 VYcroitunBocTh PyHKNUA JIdgmyHoBa

Paznen 8.1.3. Marepuan ocernero Kypca: pasjens 8.1.4 n 8.1.5.

8.2 HeycroitunBocTs pynkmnusa HeraeBa

Paznesnr 8.1.7 mo auza crp. 396. [locie sToro Tekcr:

Oyukiuio YeraeBa MbI Oy/JIeM UCKATb B BUJIE HEIOJIOXKUTEIHLHO OIPE/IC/IEHHON KBa/Ipa-
TruHOi bopMbl (npuMep - dynkua 2 — y? Ha IWIOCKOCTH).

Jlemma 1 Jlunetinas aemma. Iycmo onepamop B : R™ — R™ umeem zomsa 6vi 0dno
cobcmeennoe 3HaeHUe no Modyao bosvwee eduruysl. Tozda cywecmsyem xeadpamuyuHas
dpopma C' u crarsaproe npouseedenue va R™ u maxue g > 1,7 > 0, wmo

C(Bx) > qC(x) + ra*. (1)
Bdecwv wepes 1 0bosnanen craaapnvd K6adpam 6eKMOpa .

[Mocaennee ciaaraemoe B HepaBeHCTBe (1) HYKHO JJIst TOTO, YTOOBI KOMIIEHCHPOBATH
PasHUILy MEXK/Ly OTOOPaskKeHHEM M €ro JIMHEHHOH 9aCThio B HyJIC.

HokazareabcTBo [lycTh Bce cOOCTBEHHBIE 3HAYEHHS OllepaTopa B 1Mo MOJysro 0OoJIbIIe
epununbl. Torga Hata jleMMa cielyeT u3 JInHeiHoit JeMMbl 1 (B Teopeme 0J1 yCTORIMBOCTI
o JIsmyHoBy).

[Iycts oneparop B umMeer coOCTBEHHBIE 3HAYEHUsT KaK OOJIbIINE, TaK U MEHbIINE eIu-
HUTIBI 110 MOty ti0. Pazyoxkum R” B npsiMmyto cymmy B-MHBapHaHTHBIX IIPOCTPAHCTB

R™ = T*@T*.

Orpannuenne B na T, obosnagaemoe BT, umeer Bce cOOCTBEHHBIC 3HAYCHHS 110 MOJLY-
o Ooutbitie equaUIbI. Orpanndenne B Ha T, obo3sHadaemoe B, nMmeer Bce COOCTBEHHBIE
3HAUEHH 110 MOJLYJI0 He Gojbiie egaununpl Ilyers dim TF = k. O6oznauum k-MepHYIO KO-
opmunary Ha T wepes v, n — k-mepHyio Koopaunary Ha 1T~ 4gepes w.

Bsenem na R" ckayigpHoe mpousBeieHne, MoIb3yACh JJUHEHOM JeMMoii 1 Tak, 9To Ji1sd
HEKOTOpBIX ¢ > 1,7 > ()

(B*)* = (q+7)v*, (B-w)* < (¢ —r)w?’, (2)

u npocrpanctsa T+, T~ oproronanbhbl. B wactaocru, eciu z = (v, w), To % = v? + w?.



Teneps onpejesmm byukiuo HYeraesa: st © = (v, w)
C(z) = v* —w?
Hokazxewm (1):
C(Bz) = (C(B*))*~(C(B~w))* > (g+1)v*—(q—r)w?* = q(v*—w?)+r(v*+w?) = ¢C(z)+ra’.

JInneitnas jgeMMa TOKa3aHA. [

Cureftytorniee ob11ee 1peijIozKeHe 03BOJIAET CPAaBHUBATD 3HAUEHUS KBaIPATUIHON (hop-
MBI B TOYKaxX 0Opa3a oToOparKeHUs W ero JIMHEHHOW JacTh BOJIM3HU HYJId.

IIpengioxkenune 1 [lycmv C' — npoussosvhas keadpamuyunas gopma (ne obazamenvho (1))
u

F(z) = Bx + R(z), R(z) = o(x)

npu x — 0. Toeda
C(F(x)) = C(Bx) + o(z?).

HoxkaszarenbcTBo Jliobas kBagparmanas dopma nmeer Bug: C(z) = (Ax,x), tae A :
R™ — R™ - nuneitnblii oneparop. Torma

C(F(x)) = (ABx + AR(z), Bz + R(x)) = (ABx, Bx) + (ABz, R(x)) + (AR(x), F(z)) =

C(Bz) + (ABz, R(z)) + (AR(x), F(z)) = C(Bz) + o(z?),
nockobky AR(z) = o(x), F(z) = O(x). Orcrofa mosydaem Ipe/jiozKeHue. O

BriBoj1 TeopeMbl O HEYCTOWYNBOCTU U3 HeJIMHEHHON JieMMbl. Jlokaxkem, 9TO

C(F(z)) 2 qC(z), ¢> 1

-TO 7Ke, 9TO B JUHEHHOI jemmve. BosbMeM OKpecTHOCTD HyJIst CTOJIb MAJIOi, 1To
|IC(F(z)) — C(Bx)| < ra?

Torna
C(F(X)) > C(Bx) —ra* > qC(x)

B cuity (1). Teopema o HEyCTORIMBOCTH ISt OTOOPaZKEHUIA TOKA3aHA.



